

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/37/344
S/15298

16 July 1982

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать седьмая сессия
Пункт 20 первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать седьмой год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии
при Организации Объединенных Наций от 15 июля 1982 года
на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Демократической Кампучии при Организации Объединенных Наций уполномочено сделать следующее заявление относительно недавних происков властей Ханоя, содержащихся в их коммюнике от 7 июля 1982 года, опубликованном в Сайгоне, именуемом городом Хошимин.

Буду весьма признателен за распространение этого заявления в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 20 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

ТИУНН Прасит
Посол,
Постоянный представитель Демократической
Кампучии

* A/37/50/Rev.1

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ КАМПУЧИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

7 июля 1982 года власти Ханоя опубликовали в Сайгоне, именуемом городом Хошимин, коммюнике, в котором они объявили о предстоящем "частичном выводе" вьетнамских войск вторжения из Кампучии и предложили созвать международную конференцию по Юго-Восточной Азии.

Постоянное представительство Демократической Кампучии при Организации Объединенных Наций уполномочено сделать следующее заявление:

1. Вышеупомянутое вьетнамское коммюнике от 7 июля 1982 года свидетельствует о положении, которое характеризуется:

- a) постоянными военными и политическими поражениями вьетнамских сил вторжения в Кампучии, наносимыми с 1979 года народом Кампучии, национальной армией и партизанами Демократической Кампучии, в частности в ходе последнего сухого сезона (октябрь 1981 - апрель 1982 года);
- b) военным и политическим тупиком, в котором безвозвратно застряли власти Ханоя и Кампучии;
- c) растущей изоляцией в мире властей Ханоя, изобличенных и осужденных международным сообществом за их захватническую войну геноцида в Кампучии;
- d) политическим, экономическим и социальным кризисом, который возник и продолжает усугубляться в самом Вьетнаме в результате этой войны.

2. Вьетнамское коммюнике от 7 июля 1982 года являет собой тщетную попытку ликвидировать суверенное государство Демократическая Кампучия дипломатическим путем после того, как окончательно провалились попытки ликвидировать его военным путем. Государства и народы, стремящиеся к миру и справедливости, с 1979 года неизменно изобличали происки властей Ханоя, направленные на то, чтобы лишить государство Демократическая Кампучия ее места в Организации Объединенных Наций, поскольку это позволило бы властям Ханоя безнаказанно нарушать принципы Устава Организации Объединенных Наций, в частности принципы уважения суверенитета, независимости и территориальной неприкосновенности государств, невмешательства во внутренние дела государств и недопустимости обращения к угрозе силой или ее применению в международных отношениях.

3. Вьетнамское предложение о созыве международной конференции по Юго-Восточной Азии направлено в первую очередь на то, чтобы похоронить резолюции 34/22, 35/6 и 36/5 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и Декларацию Международной конференции по Кампучии от 17 июля 1981 года. Оно также направлено на то, чтобы предать забвению кампучийскую проблему, которая является основополагающей причиной напряженности в Юго-Восточной Азии, и заменить ее надуманной проблемой отношений между странами АСЕАН и так называемой "группой стран Индокитая", именуемой подобным образом лишь для того, чтобы избежать использования вьетнамской формулировки "Индокитайская федерация". Это вьетнамское предложение разоблачает коварные проiski властей Ханоя, направленные, с одной стороны, на легализацию вьетнамской администрации в Пномпене, которая существует лишь благодаря присутствию 250 000 вьетнамских солдат и 50 000 вьетнамских гражданских агентов в Кампучии, и, с другой стороны, на разобщение сил, стремящихся к миру и справедливости в мире, с тем чтобы принудить их признать в качестве свершившегося факта вьетнамское вторжение в Кампучию, чего власти Ханоя не смогли и никогда не смогут добиться военным путем. Это предложение ясно свидетельствует о том, что власти Ханоя по-прежнему отказываются выполнить обязательное условие любого решения проблемы Кампучии, а именно: полный и безусловный вывод их войск из Кампучии. Оно вновь подтверждает, что власти Ханоя не собираются отказываться от своей стратегии "Индокитайской федерации" и от региональной экспансии в Юго-Восточной Азии.

4. Что касается объявления о "частичном выводе" вьетнамских войск из Кампучии, то оно является избитым пропагандистским трюком, направленным на то, чтобы ввести в заблуждение международную общественность и позволить властям Ханоя выйти из изоляции. В действительности же вьетнамские власти не только не выведут ни одного своего солдата из Кампучии, а, наоборот, будут продолжать посылать туда новые подкрепления.

Народ Кампучии, который идет на любые жертвы в своей борьбе против вьетнамских агрессоров, не поддастся на этот пропагандистский обман Вьетнама. Он с еще большей отвагой и решимостью будет вести свою борьбу до тех пор, пока все вьетнамские войска не будут выведены из Кампучии, борьбу за реализацию целей, определенных в Декларации о формировании коалиционного правительства Демократической Кампучии от 22 июня 1982 года (A/37/307). Эти цели заключаются в следующем:

1. Мобилизовать все усилия в совместной борьбе за освобождение Кампучии от вьетнамских агрессоров с целью возвращения родине суверенитета и независимости.

2. Добиться осуществления Декларации Международной конференции по Кампучии и других соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций".

Кампучийская проблема может быть решена лишь путем применения резолюций 34/22, 35/6 и 36/5 Организации Объединенных Наций и Декларации Международной конференции по Кампучии от 17 июля 1981 года, которые требуют полного и безоговорочного вывода всех вьетнамских войск из Кампучии, и на основе осуществления кампучийским народом своих неотъемлемых прав самому распоряжаться своей судьбой без какого-либо вмешательства, давления и принуждения извне, путем всеобщих и свободных выборов под наблюдением Организации Объединенных Наций.

Нью-Йорк, 15 июля 1982 года
